



PROTOKOLL

SP 05/16-17

Møte i Studentparlamentet, UiB

Mandag 28. november 2016
klokken 17:00-20:00
Integrerbar, Realfagsbygget UiB

Ordstyrer: Linnea Reitan Jensen
Protokollfører: Mia Milde

Dagsorden

Sak 54/16-17	Opprop, godkjenning av innkalling og dagsorden, og saker til eventuelt	2
Sak 55/16-17	Godkjenning av protokoll fra SP 04/16-17.....	4
Sak 56/16-17	Orienteringer	4
Sak 66/16-17	66.1 Eventuelt: Resolusjon: Instituttet for Klinisk Psykologi skal ikke flyttes uten deres samtykke	4
Sak 57/16-17	Revidert budsjett for SP-UiB 2016	5
Sak 58/16-17	Budsjett for SP-UiB 2017.....	6
Sak 59/16-17	Resolusjon: Insentiver til aktiv inkluderingspolitikk, endring av «Vedtekter for Studentparlamentet ved Universitetet i Bergens fond for fremme av studentengasjement av politisk karakter (SP-UiB-fondet)».....	7
Sak 60/16-17	Resolusjon: Utvid norsk kurs for flyktninger og innvandrere med permanent oppholdstillatelse	8
Sak 61/16-17	Resolusjon: En bedre praksisportal for studentene.....	9
Sak 62/16-17	Resolusjon: Ned med kaffemonopolet.....	10
Sak 63/16-17	Resolusjon: Podcast alle forelesninger	11
Sak 64/16-17	Resolusjon: Studentrabatt på kino for UiB-studenter.....	12
Sak 65/16-17	Diskusjon: SP-UiBs rolle i Norsk Studentorganisasjon.....	13
Sak 67/16-17	Møtekritikk.....	13



Sak 54/16-17

Opprop, godkjenning av innkalling og dagsorden, og saker til eventuelt

Vedtaks sak

Følgende stemmeberettigede var til stede ved møtestart:

Blå Liste (BL):	<ul style="list-style-type: none">Cecilie Andresen	<i>Delegat 25</i>
Realistlista (RL):	<ul style="list-style-type: none">Sverre HartveitKjell Roymond OlsenMorsal Saba	<i>Delegat 1</i> <i>Delegat 2</i> <i>Delegat 3</i>
Sosialdemokratisk liste (Sos.dem):	<ul style="list-style-type: none">Martha Rolland JacobsenCedrik LyngrothMarius PrytzElisabeth Omdal	<i>Delegat 4</i> <i>Delegat 5</i> <i>Delegat 6</i> <i>Delegat 7</i>
Det Eneste Reelle Alternativ (DERA):	<ul style="list-style-type: none">Arild PensgaardFrida AxelsenVebjørn ArffMagnus Henriksen	<i>Delegat 8</i> <i>Delegat 9</i> <i>Delegat 10</i> <i>Delegat 11</i>
Venstrealliansen (VA):	<ul style="list-style-type: none">Andreas Sjalg UnnelandAndrea Setio NilssonVetle Mikkelsen	<i>Delegat 12</i> <i>Delegat 13</i> <i>Delegat 14</i>
Grønn Liste (GL):	<ul style="list-style-type: none">Camila CimadamoreErlend Søybye Grønvold	<i>Delegat 15</i> <i>Delegat 16</i>
Liberal Liste (LL):	<ul style="list-style-type: none">Stian Skarheim MagelssenNaomi Ghebiregabher	<i>Delegat 17</i> <i>Delegat 18</i>
Det humanistiske fakultet (HF):	<ul style="list-style-type: none">Jonas Vikan Simensen	<i>Delegat 19</i>
Det samfunnsvitenskapelige fakultet (SVF):	<ul style="list-style-type: none">Fredrick T. Mortvedt	<i>Delegat 20</i>
Det psykologiske fakultet (PF):	<ul style="list-style-type: none">Mikael Hedne	<i>Delegat 21</i>
Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet (MNF):	<ul style="list-style-type: none">Natalie Johnsen	<i>Delegat 22</i>
Det medisinsk-odontologiske fakultet (MOF):	<ul style="list-style-type: none">Emily McLean	<i>Delegat 23</i>
Det juridiske fakultet (JF):	<ul style="list-style-type: none">Ingrid Handeland	<i>Delegat 24</i>

Det var 25 stemmeberettigede delegater til stede ved opprop.



Følgende andre var til stede:

Arbeidsutvalget (AU):	<ul style="list-style-type: none">• Håkon Rangaard Mikalsen AU1• Svein-Martin Stenseth AU2• Eirik Lie Reikerås AU3• Henriette Vågen Aase AU4
Universitetsstyrestudentene (UST):	<ul style="list-style-type: none">• Johanne Vaagland UST1• Jin Sigve Mæland UST2
Kontrollkomiteen (KK):	<ul style="list-style-type: none">• Pernille Reitan Jensen KK1• Pål Halle Johnsen KK2
Gjester (G):	<ul style="list-style-type: none">• Helene Vedal G1• Kai Steffen Østensen G2• Andreas Trohjell G3• Ida Landmark Fjermstad G4• Magnus Ekeli Mullis G5• Lene Risholt Thorbjørnsen G6
Ordstyrer:	<ul style="list-style-type: none">• Linnea Reitan Jensen
Protokollfører:	<ul style="list-style-type: none">• Mia Milde

Innkomne innspill til innkalling:

- Ingen innspill til innkallingen.

Innkomne endringsforslag til dagsorden:

- Flytte sak 66 til etter sak 56.
- Gi møtende gjester utenfra SiB forslagsrett.

Innkomne forslag til eventuelt:

- Sak 66.1: Resolusjon: Institutt for Klinisk Psykologi skal ikke flyttes uten deres samtykke

FORSLAG til vedtak:

Sak 39.1 Studentparlamentet gjennomfører opprop.

Sak 39.2 Studentparlamentet godkjenner innkalling og setter dagsorden.

Sak 39.3 Saker til eventuelt

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL SAK 39.1: SP var vedtaksdyktig med 25 stemmeberettigede til stede ved opprop.

UTFALL SAK 39.2: Dagsorden enstemmig vedtatt med endringen som fremkommer over.

UTFALL SAK 39.3: Sak til eventuelt enstemmig vedtatt lagt til dagsorden.



Sak 55/16-17

Godkjenning av protokoll fra SP 04/16-17

Vedtaks sak

Forslag til endringer:

- Navnet til Erlend Raa Vågset i Grønn Liste er skrevet feil
- Forkortelse til Grønn Liste forkortet feil (sak 48)
- Navnet til Cecilie Andresen er ikke Andersen

FORSLAG til vedtak:

Studentparlamentet godkjenner protokoll for SP 04/16-17 med eventuelle endringer som fremkommer i møtet.

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL SAK 55: Protokoll for SP 04/16-17 ble godkjent, med endringer som fremgår ovenfor.

Votering:

Enstemmig

Sak 56/16-17

Orienteringer

Orienteringssak

Alle i Arbeidsutvalget orienterte hver for seg på bakgrunn av skriftlig orientering utsendt med sakspapirene.

Mæland orienterte fra Universitetsstyrestudentene på bakgrunn av skriftlig orientering utsendt med sakspapirene.

Det ble åpnet for spørsmål etter hver orientering.

Sak 66/16-17

66.1 Eventuelt: Resolusjon: Instituttet for Klinisk Psykologi skal ikke flyttes uten deres samtykke

Vedtaks sak, innmeldt av Psyk.fak.

Det ble åpnet for spørsmål og debatt.

Innkomne forslag:

- **Forslag 1:** Fra Vebjørn Arff og Mikael Hedne:



- Siste kulepunkt på resolusjonen strykes, da FU ved profesjonsstudiet psykologi ikke selv har vedtatt politikk på dette.
- **Forslag 2:** Fra Grønn Liste ved Camila Cimadamore
 - Endring av tittel til: Studentene på Psykologisk Fakultet bør bli hørt
- **Forslag 3:** Juridisk fakultet ved Ingrid Handeland
 - Stryke kulepunkt to i resolusjonen

Votering endringsforslag 1:

Enstemmig vedtatt.

Votering endringsforslag 2:

Enstemmig vedtatt.

Votering endringsforslag 3:

Vedtatt

For: MOF, JF, SVF, 2 LL, 3 VA, 4 Sos.dem., RL, 1 BL

Mot: 4 DERA, 2 GL, PF, MNF

Avholdende

UTFALL SAK 66: Vedtatt med endringsforslag.

Votering:

For: Resten

Mot: Sos.dem. (4)

Avholdende:

Delegat 21, Mikael Hodne fra psykologisk fakultet, forlater lokalet og leverer inn sitt stemmeskilt etter sakens slutt, kl. 18.22. SP har nå 24 stemmeberettigede delegater tilstede.

Sak 57/16-17

Revidert budsjett for SP-UiB 2016

Vedtaks sak, innmeldt av Arbeidsutvalget

Det ble åpnet for spørsmål og debatt.

Det var ingen innkomne endringsforslag.

FORSLAG til vedtak: Studentparlamentet UiB godkjenner revidert budsjett 2016, med de endringer som eventuelt fremgår i vedtatte endringsforslag under møtet.

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas.**

UTFALL SAK 57: Vedtatt.



Votering:

For: Resten

Mot:

Avholdende: 2 DERA

Sak 58/16-17

Budsjett for SP-UiB 2017

Vedtakssak, innmeldt av Arbeidsutvalget

Det ble åpnet for spørsmål og debatt.

- Det ble stilt spørsmål til posten som heter "representasjon" fra Realistlista og Juridisk fakultet.
- Det ble etterlyst bedre begrunnelser for endring av poster i forkant av istedenfor på selve møtet.

Innkomne forslag:

- **Forslag 1:** Fra DERA ved Magnus Nygaard
 - Endre forslag til vedtak linje 361-362: "Studentparlamentet godkjenner midlertidig budsjett for 2017, men forutsetter at AU legger opp til helhetlig revidering på første møte i Studentparlamentet i 2017."

FORSLAG til vedtak: Studentparlamentet UiB godkjenner budsjett 2017, med de endringer som eventuelt fremgår i vedtatte endringsforslag under møtet.

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas.**

Votering forslag 1: Vedtatt

For: Enstemmig

Mot:

Avholdende:

UTFALL SAK 58: Vedtatt, med endret vedtakstekst:

Studentparlamentet godkjenner midlertidig budsjett for 2017, men forutsetter at AU legger opp til helhetlig revidering på første møte i Studentparlamentet i 2017.

Votering:

Enstemmig.



Sak 59/16-17

Resolusjon: Incentiver til aktiv inkluderingspolitikk, endring av «Vedtakter for Studentparlamentet ved Universitetet i Bergens fond for fremme av studentengasjement av politisk karakter (SP-UiB-fondet)»

Vedtaks sak, innmeldt av Venstrealliansen

Ettersom flere i Studentparlamentet sitter i SP-UiB-fondet, valgte disse å trekke seg vekk fra saksbehandlingen av sak 59. Disse var ordstyrer Linnea Reitan Jensen, kontrollkomiteens Pernille Reitan Jensen, og DERAs Magnus Nygaard. Protokollfører Mia Milde tok her over som ordstyrer, og stemmeberettigede i Studentparlamentet er i denne saken 23. Videre trekker arbeidsutvalget sin innstilling til resolusjonen.

Det ble åpnet for spørsmål og debatt.

Innkomne forslag:

- **Forslag 1:** Fra Grønn liste, ved Erlend Søyby Grønvold.
 - Utsette denne saken til neste Studentparlamentsmøte, for å sikre at Studentparlamentet får belyst saken skikkelig og får oppklaring i usikkerhetene i saksfremlegget.

FORSLAG til resolusjon:

Incentiver til aktiv inkluderingspolitikk, endring av SP-UiB-fondets vedtakter

Studentparlamentet mener at «Vedtakter for Studentparlamentet ved Universitetet i Bergens fond for fremme av studentengasjement av politisk karakter (SP-UiB-fondet):» endres fra:

§10 Støtteberettigelse

1. Fondets avkastning skal brukes til støtte av arrangementer og prosjekter med formål om å bevisstgjøre studenter ved Universitetet i Bergen om politisk engasjement, integrering og demokrati.

endres til:

§10 Støtteberettigelse

1. Fondets avkastning skal brukes til støtte av arrangementer og prosjekter med formål om å bevisstgjøre eller aktivisere studenter ved Universitetet i Bergen til politisk engasjement, integreringsarbeid og demokrati.

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas (innstilling ble trukket)**

Votering over forslag 1:
Enstemmig vedtatt.



UTFALL SAK 59: Saken utsettes til neste Studentparlamentsmøte.

Votering:

For: Resten

Mot: 2 VA

Avholdende:

Sak 60/16-17

Resolusjon: Utvid norskkurs for flyktninger og innvandrere med permanent oppholdstillatelse

Vedtakssak, innmeldt av Venstrealliansen

Det ble åpnet for spørsmål og debatt.

Innkomne forslag:

- **Forslag 1:** Fra Grønn liste, ved Camila Cimadamore og Erlend Søybye Grønvold:
 - Legge til som kulepunkt tre: ”- Blant temaene for norskopplæring bør bærekraftig utvikling og Norges overgang til nullutslippssamfunnet i et flerkulturelt perspektiv være inkludert.”

FORSLAG til resolusjon:

Styrk norskkurs for flyktninger og innvandrere

I forbindelse med den enorme flyktningstrømmen våren 2015, startet UiB prosjektet «UiB for flyktninger» i samarbeid med Universitets- og høyskolerådet. UiB tilbyr flyktninger og innvandrere med permanent oppholdstillatelse norskkurs. I 2015 og 2016 var mellom 86 og 107 søkere til hvert norskkurs, og mellom 12 og 23 som fikk plass. For å sikre en god integrering bør antall studieplasser økes.

Det er mange asylsøkere som med stor sannsynlighet vil bli innvilget flyktningstatus. For å starte integreringen så tidlig som mulig bør også asylsøkere med stor sannsynlighet for oppholdstillatelse også kunne søke studieplass på norskkurs for flyktninger.

Studentparlamentet ved UiB mener at:

- Antall studieplasser for norskkurs for flyktninger og innvandrere skal økes.
- Se på muligheten for at asylsøkere med stor sannsynlighet for oppholdstillatelse kan søke plass på norskkurset.

Votering over forslag 1: Falt

For: 2 GL, 1 RL.

Mot: Resten

Avholdende: 1 VL



Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL SAK 60: Vedtatt.

Votering:

For: Resten

Mot:

Avholdende: 1 BL

Sak 61/16-17

Resolusjon: En bedre praksisportal for studentene

Vedtaks sak, innmeldt av Blå Liste

Det ble åpnet for spørsmål og debatt:

Innkomne forslag:

- **Forslag 1:** Liberal liste ved Stian Skarheim Magelssen
 - Strykning av "i forhold" i 3. avsnitt.

FORSLAG til resolusjon:

En ny og bedre praksisportal for studentene

For studentene i Bergen eksisterer det på nåværende tidspunkt ikke en tilstrekkelig god praksisportal.

En praksisportal som viser alle praksisplasser og praktikantstillinger som er tilgjengelig til ethvert tidspunkt, vil gjøre det både enklere og mer oversiktlig for den enkelte student å få mer praksis i utdanningen.

Det vil også være hensiktsmessig å inkludere internship-plasser, stipendmuligheter i forhold til masteroppgave og lignende i en slik portal.

Studentparlamentet ønsker at AU skal jobbe opp mot aktuelle aktører for å opprette en oversiktlig portal for å forenkle hverdagen til studentene.

Studentparlamentet ved UiB mener at:

- Det må opprettes en ny og bedre praksisportal for studentene.
- Det skal åpnes for at UiB godkjenner praksisplasser som studenter selv finner, og at det kan gis studiepoeng for disse.

Votering over forslag 1:

For: Resten



Mot:

Avholdende: 2 VA, 1 GL

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL SAK 61: Vedtatt med endring.

Votering:

Enstemmig

Sak 62/16-17

Resolusjon: Ned med kaffemonopolet

Vedtaks sak, innmeldt av Liberal Liste

DERAs representant Magnus Nygaard var ikke en del av denne saksbehandlingen da han stiller til valg til SiB. Studentparlamentet er under behandling av denne saken kun 23 representanter.

Det ble åpnet for spørsmål og debatt.

Innkomne forslag:

- **Forslag 1:** Fra Arbeidsutvalget ved Håkon R. Mikalsen
 - Endre tittel til: "Ja til salg av kaffe i studentlokaler"
- **Forslag 2:** Fra Grønn liste
 - Nytt kulepunkt: "All kaffe og annen varm drikke brygget og solgt på universitetsområdet, bør som hovedregel være produsert på en etisk og bærekraftig måte."

FORSLAG til resolusjon:

Ned med SiB sitt kaffemonopol

Studentdrevne puber og kafeer bør ha lov til å brygge, og selge, kaffe og andre varme drikker i sine lokaler. Dette vil kunne være med på å skape en god møteplass for studenter, det vil gi muligheter for frivillige, og det vil åpne seg muligheter for å skape gode møteplasser for studenter der man kan nyte god kaffe.

Studentparlamentet ved UiB mener at:

- Studentdrevne lokaler skal få lov til å selge kaffe og annen varm drikke.

Votering over forslag 1: Vedtatt

For: Resten

Mot: 1 LL, 2 DERA

Avholdende:



Votering over forslag 2: Vedtatt

For: Resten

Mot: 1 RL

Avholdende: SVF

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL SAK 62: Vedtatt med endringer.

Votering:

For: Resten

Mot: 1 sos.dem.

Avholdende: 1 RL, 1 VA

Sak 63/16-17

Resolusjon: Podcast alle forelesninger

Vedtaks sak, innmeldt av Liberal Liste

Det ble åpnet for spørsmål og debatt.

Innkomne forslag:

- **Forslag 1:** Fra DERA ved Arild Pensgaard
 - Nytt kulepunkt: "UiB bør i sammenheng med dette følge opp Studentparlamentets politikk om å begrense antall 08.15-forelesninger"
- **Forslag 2:** Fra Grønn Liste
 - Endre første setning til: "All forelesning bør der det er relevant podcastes."

FORSLAG til resolusjon:

Podcast alle forelesninger

Undervisning bør der det er teknisk og praktisk mulig podcastes. Det er mange grunner til at studenter går glipp av forelesninger, og dette er en måte å gi alle studenter lik mulighet til deltakelse. Derfor må podcast- og høyttalerutstyr tas i bruk, og slikt utstyr må installeres der det er nødvendig. Bruk av podcast og høyttalere er også et godt virkemiddel for universell utforming, der dette er god tilrettelegging for blant annet hørselshemmede.

Studentparlamentet ved UiB meiner at:

- All forelesning skal podcastes.
- Forelesere må ha skjellig grunn til å ikke bruke podcast og høyttaleranlegg.
- UiB skal gjøre podcast-utstyr og høyttaleranlegg tilgjengelig i alle forelesningssaler.



Votering over forslag 1: Falt

For: 4 DERA

Mot: Resten

Avholdende: 2 GL

Votering over forslag 2: Falt

For: MOF, JF, 2 LL, 1 VA, 2 GL, 1BL, 1 DERA

Mot: SVF, HF, MNF, 3 RL, 2VA, 4 sos.dem.

Avholdende: 3 DERA

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL SAK 63: Vedtatt.

Votering:

Enstemmig

Sak 64/16-17

Resolusjon: Studentrabatt på kino for UiB-studenter

Vedtaks sak, innmeldt av DERA

Det ble åpnet for spørsmål og debatt.

Innkomne forslag:

- **Forslag 1:** Fra Sos.dem. ved Marius Prytz
 - Stryke "UiB" i tittelen
 - I kulepunktet: stryke "universitetets" og skrive "Bergens" i stedet.

FORSLAG til resolusjon:

Studentrabatt på Bergen Kino for UiB-studenter

Studenter lever i en hverdag preget av en stram økonomi. For å få studentbudsjettet til å gå rundt må studentene prioritere nøye hvilke kulturelle tilbud man har mulighet til å benytte seg av. Et tilbud som gjerne blir prioritert vekk på grunn av pris er kino.

En kinobillett koster i dag nesten det samme som et dagsbudsjett for en gjennomsnittlig student. Det er derfor et ønske å gjøre kinotilbudet i Bergen mer tilgjengelig for studentene. En måte å gjøre kinotilbudet mer tilgjengelig på er at Bergen Kino innfører en rabatt for studenter, noe som ikke finnes i dag. Dette til tross for at en rekke andre kulturinstitusjoner i byen tilbyr studentrabatter. I en stram studentøkonomi vil en rabattordning kanskje føre til at studenter finner rom for å prioritere kinotilbudet i byen i større grad.



Studentparlamentet ved Universitetet i Bergen mener derfor at:

- Bergen Kino bør tilby rabatterte billetter for universitetets studenter.

Votering over forslag 1: Falt

For: 4 sos.dem.

Mot: Resten

Avholdende: MNF, JF, HF, 1 VA

Arbeidsutvalgets innstilling: **Vedtas**

UTFALL SAK 64: Vedtatt.

Votering:

For: Resten

Mot:

Avholdende: 4 sos.dem.

Delegat 7, Elisabeth Omdal fra sosialdemokratisk liste, og delegat 14, Vetle Mikkelsen fra Venstrealliansen, forlater lokalet og leverer inn sitt stemmeskilt etter sakens slutt, kl. 20.51. SP har nå 22 stemmeberettigede delegater tilstede.

Sak 65/16-17

Diskusjon: SP-UiBs rolle i Norsk Studentorganisasjon

Diskusjonssak, innmeldt av Arbeidsutvalget

Det ble åpnet opp for spørsmål og debatt.

Det ble foreslått en prøvevotering om SP-UiB skal meldes ut av NSO.

Sak 67/16-17

Møtekritikk

Diskusjonssak

Møtekritikk gjennomført.

Møtet hevet kl. 21.29.

NESTE MØTE I STUDENTPARLAMENTET BLIR MANDAG 30. JANUAR 2017!



Studentparlamentet
ved Universitetet i Bergen

Protokoll
SP 05/16-17
28. november 2016

Med hilsen

Håkon Rangaard Mikalsen
Leder

Runar Jenssen
Organisasjonskonsulent